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UNIVERSITE SAINT-JOSEPH
FACULTE D’INGENIERIE
E.S.1.B.

Vendredi 15 janvier 2016

Cursus Génie Génie Electrique et Mécanique
Semestre 5

EXAMEN FINAL DE SYSTEMES FRIGORIFIQUES
Durée 04HOO — Documents et calculatrices premis

jon totale d’'un

1-1 Tracer, sur le diagramme (P,h) de Mollier ci-joint, le cycle bi étagé é{inject

systéme frigorifique a partir des données suivantes (1,5 points):

Fluide Frigorifique : R410a

Conditions Intérieures : ©i = 0°C, i = 80%
Conditions Extérieures : ©s,a =34°C, ©h,a = 27,
Evaporateur sec a détente directe avec surch
Condenseur a air, écart de température a

|

refroidissement 3°C
Puissance Frigorifique : 5@




(12 Présenter le R4103\/Ais Calculer le gm F.F.(Kg/h)/qui passe dans le condenseur, le débit
d’air nécessaire a son refroidissement (m3/h) et la surface développée (m?) du condenseur pour

un U = 50W/m?.K. Calculer le COP du cycle théorique {2 points)

/1-3 On remplace le condenseur  air par un autre a eau accouplé a une Tour de Refroidissement
(Approche de la T.R. =3°C). Que devient la nouvelle température du F.F, dans le condenseur
avec toujours le mémes écart de température au condenseur de 10°C et le méme sous- »
refroidissement de 3°C ?/Comparer les T de compression entre un condenseur a air et un

condenseur a eau (1,5 points)

1-4 calculer le débit d’eau (m?/h) qui passe dans le condenseur a eau, et les débits d’appoint
théoriqué et pratique de la T.R. Calculer la puissance du ventilateur de la T.R. pour une pression

totale de 500 Pa. (2,5 points).

1-5 En vous référant aux spécifications techniques de I'évap
vous ? \?Iculer son coefficient U en W/m2.K. Quel mode
points)

es, que constatez-
Acopisez-vous ? (2

) de l'eau
n remplacer

: glycolée. Quelle serait la no température d’évaporati
I’évaporateur sec par un autre

)

» R22 ci-joint ,sur Mollier (T,s).Quelle
s des culasses du compresseur




y 4 Identifier au choix 15 des 18 composants du systéme frigorifique ci-dessous en expliquant
leur réle: A, B, C, D, E,TE ,DCL, SGI, BM , EVR, KP61 NRV , KVP , KVL, MP , kP15, KVR NRD (2,5
points)
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5- Faire un schéma de contrdle pour le systéme frigorifique ci-dessous. (2,5points)

Mortreux: le thermostat commande I'évaporateur et le pressotat BP commande le compresseur ; \

| :

ec la copie. Présenter
hl 0G5 )

dans l'ordre qu’il
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E.S.L.B.
Vendredi 09 janvier 2015
Cursus Génie Electrique et Mécanique
Semestre 5

EXAMEN FINAL DE SYSTEMES FRIGORIFIQUES

Durée 04HOO — Documents et calculatrices permis

1-1 Tracer, sur le diagramme entropique du R 717, le cycle fri igue relatif a la

machine frigorifique répondant au cahier de charge suiva
Chambre de congélation avec Puissance Frigorifique : 200KW
©i = -20°C et Yi = 80%, détente directe
Surchauffe totale : 10°C

Condenseur a air avec sous refroidissement dan,
Air Extérieur : ©e = +35°C et ©h = 27°C
1-2 Présenter dans un tableau le

condenseur : 5°C

mme et

no étagé avec les mémes conditions ci-haut précitées

diagramme enthalpique du R407C.

© a |'évaporateur et au condenseur. Présenter
(6,P,h,x,v,...) sur le diagramme et relatives au




température d’entrée des gaz dans le condenseur et le rendement du nouveau
cycle ?

2-7 Calculer le débit d’eau d’appoint de la tour de refroidissement (T.R.) si on
remplace le condenseur 3 air par un condenseur a eau. Approche A8 (T.R.)=4 °C.
Calculer le débit d’air du ventilateur de cette tour.

3- Calculer les productions frigorifiques spécifiques en KJ/Kg du R717 et R 407C.
Quel est le fluide le plus avantageux ? Pourquoi? Présenter les 2 fluides:

composition chimique, © d’ébullition, ODP, GWP, Y, durée de vie dans
I'atmosphére, toxicité, inflammabilité.... L'eau est-elle un fluide frigorifique ? Si
oui, quelle est sa nomenclature ? R...

4- Dans le cas d'une détente indirecte avec du glycol d’'é
température de vaporation du R407C et les températur
du liquide frigoporteur dans le cas suivant: ©i = -2
totale : 10°C dont 5°C utiles Quelle doit étre la conc
mélange ? Calculer le débit d’air intérieur au niveau d

froide.
Bonne Chance...et Bonne Année 2015

N.B. Fixer toutes les données
calculs doivent apparaitre da
I'écriture et la présentation. N
peut-étre fausses. Ne pas copie
illisibles.

léne, calculer la

uantes en justifiant
diant avec le plus grand soin pour
es réponses de son voisin, elles sont
voisin, ils sont slirement
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